

LAS NOTICIAS



La vigilancia del Mediterráneo

—¿Qué es lo que haces tú aquí?
—¡Vengo a ponerme a vuestra disposición para buscar los "piratas desconocidos"!

ÓRGANO DEL COMITÉ DE CATALUÑA DE LA U.G.T.

BARCELONA, Viernes, 8 de Octubre de 1937 — Año XLII — Núm. 14.183 — Redacción y Administración: Rambla de Estudios, 6 — Teléfonos 13.000 - 13.009 — Precio: 15 céntimos

¡POR LA UNIDAD!!

Hoy, en el Olympia, hablará el Frente

El presidente Chautemps visita el American Club

Y pronuncia un significativo discurso de contestación a Roosevelt

Francia está dispuesta a tomar parte en una "ofensiva de paz"



CHAUTEMPS

permanente solidaridad entre los dos países.
El orador ha puesto de relieve la conveniencia de que los pueblos francés y norteamericano permanezcan unidos para la defensa del ideal de la democracia. "En el momento en que—ha dicho—ciertas naciones quieren dividir al mundo en ideológicas opuestas".
Rousseau ha terminado diciendo: "Sabemos y apreciamos la firmeza del señor Chautemps en la defensa de los ideales de la paz."
Por su parte el señor Chautemps ha pronunciado un discurso dando las gracias al señor Rousseau por sus manifestaciones de alta admiración y de profunda simpatía hacia el pueblo francés. Ha tributado un caluroso elogio al Presidente Roosevelt, "cuyo discurso—ha dicho—contiene profundas y duraderas repercusiones en todo el mundo".
A continuación el jefe del Gobierno francés agrega:

«Francia cree que la vida de los Estados se basa en el respeto al Derecho»

"Francia ha visto en este discurso, con el orgullo natural, como el Presidente Roosevelt defendía los principios que Francia ha defendido apasionadamente siempre. Francia cree que la vida de los Estados se basa, como la de los individuos, en el respeto de las reglas permanentes del Derecho y la moral. Francia siente profundamente que toda agresión deliberada contra la integridad de una nación y la libertad de un pueblo perturba gravemente los intereses de los demás pueblos y de la paz general. Francia sabe, además, que para impedir tantos abusos, la acción aliada sería ineficaz y peligrosa, y que sólo la voluntad común, firme, resuelta, de todos los pueblos pacíficos puede llegar a ser un obstáculo invencible a la agresión contra la ley internacional.
Que estos principios sean expresados con autoridad soberana por el jefe de uno de los más potentes Es-

tados del mundo, es para Francia un gran motivo de consuelo.
Casi no tengo necesidad de decirles, señores, que toda ofensiva de paz, que toda iniciativa destinada a estrechar la solidaridad entre las naciones pacíficas encontrarán siempre la más ferviente adhesión de Francia. Al abrigo de su fuerza nacional, apoyada en numerosas simpatías exteriores, y principalmente en plena confianza y acuerdo con la gran y leal democracia británica, Francia no quiere nada más, ni lucha por nada más que por el mantenimiento de la paz.
«Francia pide que se respete la integridad de los Estados»
Francia pide a los demás países que respeten la integridad de todos los Estados, y rechaza la posibilidad de cualquier guerra ideológica, venga de donde venga. Francia se esfuerza en disipar las malas interpretaciones, con conversaciones francas, sinceramente planteadas sin segundas intenciones, sin hostilidades ni divisiones. Francia está dispuesta a estudiar dentro del más profundo

espíritu de ecuanimidad y de conciliación todos los problemas políticos cuya solución pueda contribuir a apaciguar la vida internacional europea. Pero no por ello Francia deja de estar resuelta a defender los intereses vitales de su seguridad y de su porvenir y a cumplir íntegramente sus obligaciones para con la comunidad internacional.
El Gobierno francés desea ardientemente que sus llamamientos a la paz, dirigidos a toda la nación, sean oídos y comprendidos.
Lo que ella sabe y le que agradece al Presidente Roosevelt es que la voz potente y generosa de los Estados Unidos de América se haya hecho sentir,afortunadamente, y haya resonado en el espíritu de todos los pueblos y haya aportado un apoyo moral decisivo a los esfuerzos de Inglaterra y Francia en favor de la paz en Europa.
El señor Chautemps ha terminado brindando por Roosevelt y poniendo de manifiesto la comunión de sentimientos de las democracias francesa y norteamericana, afirmando que esta comunión es útil ahora más que nunca a los intereses de la paz del mundo.—Fabra.

Sus "objetivos" y el nuestro

En el diario italiano "La Sera" se ha publicado una información sobre el bombardeo de que fué objeto Barcelona el pasado día 1.º, en la siguiente forma:
"Barcelona ha sido bombardeada otra vez por los aviones que pueblan por el cielo de la ciudad, subdivididos en tres escuadrillas. Han dejado caer numerosas bombas que han ocasionado la muerte a 45 personas y han herido a 37. Todos los objetivos previstos fueron alcanzados. La incursión ha producido gran pánico entre la ciudad. El espectáculo de los palacios en llamas ha de haber sido imponente. Uno de estos palacios ardió violentamente por efectos de una explosión de gas, y cuatro inquilinos murieron carbonizados."
No creemos que pueda pedirse un relato más fiel de la psicología fascista. La sadica satisfacción que el informador revela, al dar el número de muertos y heridos por el criminal bombardeo de los "Ravels" y la compiacida descripción de los "palacios" ardiendo y de sus "inquilinos" carbonizados, corren parejas con la afirmación de que "todos los objetivos previstos fueron alcanzados".
Son, pues, los propios italianos los que afirman que la finalidad de sus bombardeos aéreos sobre las poblaciones civiles es sembrar la destrucción a voleo y que los "objetivos" de sus bombas son las escuelas y la muerte brutal y alevosa de niños inocentes.
Y nuestra respuesta no puede ser más que una: "¡Repetir la acción de todos los antifascistas para poner rápida fin a tanta barbarie!"

Del homenaje a la Primera División Móvil de Asalto



Momento impresionante en el cual el teniente coronel Cuevas da lectura al vibrante mensaje de agradecimiento por la entrega del guión diplomático efectuado por la Agrupación Profesional de Periodistas



Los concurrentes, en pie y con el puño en alto, escuchan respetuosamente el himno de la Primera División de Asalto, que se erresca antañoche en el "Palau de la Música Catalana"

El momento diplomático

Alemania ha iniciado un nuevo chantaje

¿Sesenta mil italianos dispuestos a salir hacia España?

El propósito de Italia.—Las "cadenas de Versalles"

LONDRES, 7. — En esta capital hubo ayer intensa actividad diplomática. Las noticias que se recibían, por conducto diplomático, sobre el estado de espíritu del Gobierno de Roma, la enorme impresión que ha causado el discurso del Presidente Roosevelt, junto con las perspectivas que abre para una colaboración permanente y efectiva entre las democracias, y finalmente la reacción alemana a la actitud de firmeza de Francia e Inglaterra, dieron temas suficientes para que se comentara el momento diplomático, considerado como uno de los más interesantes en muchos años.
En primer lugar, se sabe que en Londres se hacen ya los preparativos ante la eventualidad de una respuesta negativa de Italia a la nota franco-británica. Los señores Chamberlain y Eden almorzaron juntos, y se creó una atmósfera de tensión que en este almuerzo se fijó la posición de Inglaterra en el caso de la respuesta contraria italiana. Los periódicos que izquiera continúan afirmando que Italia hace grandes preparativos militares y que, a pesar de las seguridades dadas por

Bova Scoppa a Delbos en Ginebra, hay 60.000 italianos dispuestos a salir hacia España, después de los aviones y material de guerra que ha sido y continúa siendo enviado allí.
Claro está que esta actitud de Italia da pie a la creciente inquietud francesa y a las gestiones que se hacen en el sentido de reabrir la frontera de los Pirineos. Si a despecho de las seguridades de Bova Scoppa y

después de las gestiones que se hacen para lograr un acuerdo, persiste Italia en su envío de tropas y armamento, es que quiere a toda costa apoderarse de unos puntos estratégicos indispensables a sus objetivos imperialistas.
En el mismo momento en que la situación anglo-franco-italiana está en los términos que dejamos reseñados y en el momento en que el Presidente Roosevelt pronuncia unas palabras trascendentales para una futura colaboración entre América y las democracias europeas, en Alemania la Prensa, obedeciendo inspiraciones de la propaganda, empieza una campaña colonial reclamando la devolución de las colonias africanas y hablando nuevamente del "robo" de Versalles. Una vez más, el fascismo nacional-socialista hace creer a su público que las colonias son indispensables a la prosperidad de la nación.
(Continúa en la página 6)

El director general de Seguridad revisó ayer las fuerzas de la 1.ª División Móvil de Asalto

Ayer, por la mañana, a las once, en la Avenida del 14 de Abril, junto a la Rambla de Cataluña, el director general de Seguridad revisó las fuerzas de Asalto de la Brigada de la Primera División de Asalto y el Grupo 35 de la Cuarta División, que tomó parte tan activa en la consulta de Belchite.
Mandaban las fuerzas el comandante Sánchez Cabezo, desfilando en correcta formación cerca de 1.500 hombres, con sus correspondientes bancos, morteros, ametralladoras y el escuadrón de Seguridad.
Acompañaban al director general de Seguridad durante el desfile el jefe superior de Policía, coronel Buzillo; el delegado de Orden Público, Faustino Sáiz Gómez; el teniente

coronel jefe de las fuerzas de Asalto, Cuevas; el comandante Luengo y otros jefes y oficiales.
El señor Morón se mostró muy satisfecho del estado y elevada moral de las fuerzas que revisó.
Terminado el desfile, el director general de Seguridad se dirigió a la Academia de Policía, recorriendo todas sus dependencias, felicitando al coronel Buzillo por la creación de tan importante centro cultural.
A mediodía, el director general de Seguridad, señor Morón, acompañado del jefe superior de Policía y otras personalidades, se reunieron en un restaurant, aprovechando el almuerzo para cambiar impresiones sobre asuntos generales.

La primera avanzadilla



La labor de las avanzadillas, celosos vigías del Ejército Republicano, es, aparte de la vigilancia constante, impedir los movimientos del enemigo, hostilizarlo continuamente. Ved aquí la primera avanzadilla de uno de los sectores del Centro que cumple a maravilla su difícil cometido.

Por la defensa de la paz

El Partido Laborista votará ahora el programa de rearme

Y el servicio militar obligatorio
BOURNEMOUTH, 7. — La Conferencia del Partido Laborista ha rechazado, por 2.167.000 mandatos contra 228.000, una resolución en la que se prescribía al grupo laborista parlamentario que votara contra el programa de rearme del Gobierno. También se especificaba en el proyecto de resolución que el movimiento laborista no ayudaría en forma alguna al Gobierno a imponer el servicio militar obligatorio o la movilización industrial. — Fabra.

SOCIEDAD DE NACIONES

La validez política del acuerdo de la Comisión Sexta

Palabras de Alvarez del Vayo
VALENCIA, 7. — Alvarez del Vayo, hablando con los periodistas, ha manifestado refiriéndose a las últimas resoluciones de la Sociedad de Naciones, lo siguiente:
A pesar del resultado de la votación, algo sosteniendo la validez política del acuerdo de la Comisión Sex-

EL OTRO HIJO DE... MUSSOLINI

BRUNO HA PARTICIPADO EN LOS ÚLTIMOS BOMBARDEOS DE BARCELONA Y VALENCIA

PARIS, 7. — El correspondiente del periódico "Ce Soir", en Roma, comunica que en algunos círculos romanos han sido hechos públicos informes acerca de la participación directa de Bruno Mussolini en los últimos bombardeos de Barcelona y Valencia.—A.I.M.A.

Prosperidad en la U. R. S. S.



La vida cambia. Los campesinos de la Unión Soviética, antes sometidos a la más dura y misérrima esclavitud, son bajo el régimen socialista hombres libres y felices. En los pueblos más apartados puede verse todos los días a campesinos como estos que vienen en masa, ante el almácigo de un "kolkhoz", a hacerse cargo de las hileras enaragadas, que los fascián a desplazamiento para el trabajo y para el puro goce de los frutos de su propio esfuerzo.

HOJA DE BLOCK

Moral de la guerra

EN VUELTA en forma tan alejada en apariencia de la razón militar de la guerra, como es el deportivo, nuestro compañero Terrera ha echado una ruta moral a la conducta de la retaguardia. No se trata ahora, como con frecuencia, de hablar de un camarada. Ese sería pueril. Nos interesa la teoría que, con palabra llana, como corresponde a su mentalidad, ha definido con el concepto de "moral de guerra".
Si no existiese una moral de guerra, sería impresionante oración. Todas nuestras actividades, por banales que resulten a primera vista, deben condicionarse a una moral de la guerra. El español de hoy debe ser un combatiente allí donde se cueca. El español tiene un ejército de feroces. Nuestro Ejército se cohesionó y aglutinó por un sentimiento de clase. Castilloy, en consecuencia, un cuadro de combatientes voluntarios. Si algo le distingue de carácter, es su alegría. Esta alegría del combatiente antifascista es una jerarquía y, aún mejor, una categoría de condición psicológica. Para un antifascista, morir es renunciar a la labor permanente que la revolución popular asigna a cada hombre. Pero no es igual morir con el puño crispado por la ira, como muestran los dos arrebatados de sus filas políticas por los generales traidores, como rendir la vida a la idea con la alegría triunfante de la reasomata herética.
Era la moral de la guerra invocada por el camarada. Pero el periodista agudizó el concepto y le dobló entrañablemente hacia la retaguardia. ¿Corresponde bien a la moral del combatiente? He aquí nuestra inquietud. No hemos ajustado nuestro fervor a la adecuada ocupación que requiere la participación usada la segunda línea de lucha. La retaguardia es, por sí misma, un privilegio. El concepto y su distribución responsable entre nosotros. Urge destruirlo, en consecuencia, en este tránsito hacia la Revolución. Si le hicieramos perdurar, habríamos saboteado el principio revolucionario.
Necesitamos, si, una sincera moral de la guerra que incluya nuestras actividades y la continuación obligada a la lucha. Todas las realizaciones nos pertenecen. La obra revolucionaria es patrimonio de nuestra clase. En este sentido, quien recusa y escamotea el esfuerzo, es un traidor a su propia causa. Si no se identifica con la moral de guerra, es un fascista.

El problema de los salarios

HEMOS dedicado especial y frecuente atención al problema que plantea la regulación de salarios en esta época difícil de guerra y de reorganización económica del país. Y si hemos insistido abundantemente en el tema ha sido porque la actividad desarrollada en este sentido no ha podido ser más perniciosa ni arrojar un balance más contraproducente.

Los resultados están a la vista. Existen Consejos de Empresa y Comités de Control que, abusando de sus atribuciones y actuando de manera contraria a todo sentido de solidaridad colectiva, han procedido sin norma ni control oficial a establecer salarios únicos o familiares totalmente opuestos a las conveniencias del momento. Esto por sí solo implica ya el fortalecimiento de un espíritu egoísta propio del régimen fascista, pero que en modo alguno puede ser — ni es — el acento de la España nacida después del 19 de Julio. Establecer escalas de salarios por empresas aisladas, según dispongan o no de dinero en caja, sin tener en cuenta la situación económica de las otras empresas del mismo ramo, estará bien en una sociedad de negociantes y traficantes sin decoro. En un pueblo que lucha por su libertad, esta muestra de falta de solidaridad es inadmisiblemente.

Los Consejos Generales de Industria, que empezaban ahora a realizar su labor, debieron haberse ocupado del problema de los salarios como cosa inmediata. Pero como el problema no afecta solamente a una industria, sino a todas las industrias, el Gobierno de la Generalidad acaba de dictar un decreto creando la Comisión Reguladora de Salarios, cuya misión primordial es la de coordinar los trabajos realizados y establecer las escalas de salarios de acuerdo con las posibilidades de la industria respectiva y teniendo en cuenta las repercusiones que un aumento en los salarios pueden tener en otras industrias y ramos. En la Comisión Reguladora de Salarios estarán representados todos los Consejos Generales de Industria y los organismos más íntimamente relacionados o afectados por este problema.

La labor de esta Comisión es importantísima, y es de esperar que sus componentes dediquen la máxima atención al problema que se les somete. No sólo se precisa una atención metódica, sino, y a la vez, soluciones prácticas halladas en un breve espacio de tiempo. Es preciso enderezar definitivamente la actuación de los Consejos de Empresa y Comités Obreros de Control de manera que se acabe con la actual situación de desbarajuste económico, que de continuar impediría establecer la unificación de los precios de coste en la producción de una misma industria. Porque hay mismas las distintas empresas de un mismo ramo producen a precios diferentes a causa de este desorden en los salarios a que nos hemos referido más arriba.

Otra de las labores que se encomiendan a la mencionada Comisión es el establecimiento de un salario mínimo o vital, por debajo del cual no podrá ser pagado ningún obrero. El establecimiento de este salario mínimo es indispensable y urgente. Las dificultades que ocasiona en la adquisición de artículos de primera necesidad la guerra que sostenemos contra el fascismo, hace que esta cuestión adquiere una importancia extraordinaria. Es preciso establecer unas escalas de salarios por industrias y por comarcas, que permita a nuestros camaradas atender sus necesidades más perentorias, y es de urgente necesidad fijar el salario mínimo en cualquier industria y en cualquier trabajo, que permita la suficiente capacidad adquisitiva a todos los trabajadores sin excepción.

Quince minutos en peligro de muerte y mes y medio en la U. R. S. S.

Lo que cuenta la tripulación del "Ciudad de Cádiz"

Conforme anunciábamos en nuestro número de ayer, nos hemos entrevistado con los tripulantes del "Ciudad de Cádiz", que llegaron ayer a Barcelona, procedentes de la U. R. S. S., donde se encontraba un petrolero soviético que les salvó cuando el buque español fue hundido en aguas jurisdiccionales turcas por un submarino italiano.

Hemos hablado separadamente con el capitán del buque, camarada Mugaragu, y con un grupo de tripulantes.

Las impresiones que todos ellos traen de su estancia en la Unión Soviética, así como sus declaraciones en torno a la forma en que se comanda la agricultura, revisten extraordinario interés por ello las vamos a reproducir casi íntegras, a pesar de su extensión.

Habla el capitán del barco

Cómo fué hundido el "Ciudad de Cádiz"

"El día 15 de Agosto, a las diez y media de la mañana—nos dice Mugaragu—, cuando el "Ciudad de Cádiz" se hallaba en la misma boca de los Dardanelos, y en aguas jurisdiccionales turcas, apareció en la superficie del agua y en sentido opuesto al barco un submarino, que evolucionó a nuestro alrededor, separándose luego unos cuatro mil metros. En un principio supusimos que se trataba de un submarino turco, ya que teníamos noticias de que, precisamente por aquellos días, la marina de dicho país estaba en plan de maniobras. El submarino no encendía bandera alguna.

Después nos dimos cuenta de que el submarino era italiano. Así lo notaba su construcción. Entré en sospechas y lo que ya me alarmó francamente fué que se dirigiera directamente hacia nosotros a una velocidad de dieciocho nudos. Nosotros navegábamos a quince. Naturalmente, nos alarmó. Cuando advertí el principio de que el submarino ordenó al primer oficial que ordenara el salvamento. Mis temores se



El capitán del "Ciudad de Cádiz" señor Mugaragu

vieron confirmados. Toda la tripulación del submarino estaba en el puente. El sumergible llevaba dos potentes cañones de 075 y dos ancleros en el puente.

Sin que mediara señal alguna, el submarino disparó el primer cañón. Hacia esa altura que el primer oficial del "Ciudad de Cádiz" había ordenado el salvamento de la tripulación, que había pasado a ocupar tres lanchas.

El primer cañonazo lo disparó el submarino a unos trescientos metros de distancia. Pungió atrás las máquinas, disparaban los cañones. El submarino acababa siempre por la banda de babor del "Ciudad de Cádiz". Cuando se levantó el humo, primer disparo, observé en el mar la cota de diez torpedos, que abrieron sendas brechas en el barco. A los quince minutos, éste desapareció de la superficie. Se salió de prisa y al hundirse dió vuelta del lado derecho. El submarino permaneció a unos trescientos metros, esperando a que el barco se hundiera. Cuando esto ocurrió, el submarino desapareció hacia el Oeste.

Bajo la bandera del crimen

En el momento de cometerse la agresión, a bordo del submarino se izó la bandera italiana, signo de la marina italiana, bajo la cual el ex general Franco encubrió los crímenes que patrocinó Italia y Alemania.

El salvamento

Mientras el barco se hundía, setenta y cinco hombres de su tripulación, ocupando tres lanchas, se ponían a salvo. En el momento en que el "Ciudad de Cádiz" desapareció bajo las aguas, los naufragos embarcaban en el petrolero soviético "Barlan Abanes", que había presenciado la agresión. También la presencia de un buque dinamitador, que recogió a cuatro compañeros que se habían salvado a nado. Estos cuatro compañeros pasaron luego al "Barlan Abanes". Afortunadamente, toda la tripulación se había salvado.

A bordo del vapor soviético recibimos toda clase de atenciones. El nos condujo a Stambul, donde, como capitán del barco, informé al cónsul de España en aquella capital y a las autoridades turcas.

La llegada a la U. R. S. S.

También a bordo del "Barlan Abanes" nos recibieron en la Unión Soviética. El recibimiento que nos hizo la población de Tuupse fué apoteósico. El pueblo en masa esperaba en el muelle nuestra llegada. La tripulación salvada se formó en el puente del petrolero.

Nuestro desembarco fué acogido con muestras de gran entusiasmo. Bandas de música, representaciones de los clubes deportivos y culturales, con sus banderas... Miles de personas nos recibieron en el puerto. Nos condujeron a Tuupse, estubo muy bien atendidos. Se nos dió de comer oportunamente; se nos proporcionaron prendas de vestir; tenia-

—En efecto, la importancia de estos Consejos es extraordinaria. La nueva ordenación del reparto de primarias materias, los planes de producción a que habrá de someterse la industria en general, el posible reparto de los mercados entre los diferentes productores y, en general, la reorganización industrial y económica de nuestro país, recibirán necesariamente un fuerte empuje, como consecuencia de esta vasta organización de Consejos y Federaciones que nacirá a la sombra del Consejo de Economía de Cataluña.

La potencialidad de trabajo del departamento de Economía

—Todo esto — inanimados — implicará nuevas actividades para el Departamento de Economía.

—Naturalmente, el Departamento de Economía, como organismo ejecutivo y encargado de poner en práctica los resultados de las deliberaciones de este gran número de organismos, necesitará también reforzar extraordinariamente su potencialidad de trabajo. Su finalidad de ordenar el reparto equitativo de las primeras materias y de ejercer controlador de una manera efectiva las empresas colectivizadas que ya tienen vida legal, hace ver la necesidad de crear una fuerte burocracia bien capacitada que ha de ser la herramienta indispensable para obtener buenos resultados en estas intervenciones. Conviene que los organismos no se asusten ante la creación de esta fuerte burocracia indispensable para el régimen de toda economía colectivizada, ya que las repercusiones presupuestarias que aquella creación pueda tener no tendrán ninguna importancia comparadas con el enorme beneficio para la economía del país.

Necesidad de un fondo de capitalización

—Para llevar a término esta organización, se cuenta con posibilidades financieras?

mos peluquería, limpiabotas y manicura a nuestra disposición... En fin, no nos faltaba nada."

El capitán del "Ciudad de Cádiz", afiliado a la C. N. T., explica sus impresiones sobre la U. R. S. S.

(Hasta aquí el camarada Mugaragu ha hablado por propia iniciativa. Al llegar a este punto le hemos pedido que nos explicara sus impresiones sobre el país soviético y a las diferentes preguntas que le hemos hecho nos respondió de la manera que en conjunto, reproducimos a continuación.)

—Los domingos—continúa diciendo Mugaragu—los aprovechábamos para hacer excursiones. Visitamos principalmente los grandes sanatorios de Sochi, instalados en una ribera espléndida, lugar de descanso de los obreros manuales e intelectuales de la Unión Soviética. Son estos sanatorios unos edificios suntuosos montados con muchísimo lujo. Son verdaderos palacios de los que rezan todos los trabajadores soviéticos al efectuar sus vacaciones anuales. Estas instituciones no existen en ningún otro sitio de Europa.

En general, se observa que la gente vive en un gran bienestar.

Otra cosa que se observa inmediatamente es la intensa y extensa participación de la mujer en el trabajo. Allí la mujer realiza los mismos trabajos que el hombre. También ocurre los mismos salarios. La igualdad de derechos y deberes entre la mujer y el hombre es absoluta.

Todo el país está entregado a una gran actividad. En Moscú, especialmente, se construye mucho. La ciudad que es antiquísima, se está renovando por completo. Se derriban los viejos inmuebles y se construyen en su lugar grandes edificios modernos.

El trabajo es continuo. No se para ni de noche ni de día. En todas partes—fábricas, talleres, despachos—existen tres turnos. La vida no se para ni un solo momento.

—Moscú, creo, no vamos otra mañana se dice. No hay fiesta dominical y en el país no se observan otras fiestas que las que se celebran con motivo de tres o cuatro grandes festividades: 1.º de Mayo, la conmemoración de la Revolución, etc.

Al cabo de los diez y nueve años que tiene de vida el régimen soviético, se han experimentado grandes progresos. Por eso es que se observa en todas partes una disciplina férrea. Todo el mundo cumple con la Constitución a pie de la letra. Así se han conseguido grandes cosas: la construcción de esos grandes sanatorios y la realización de otras importantes obras sociales, el canal Volg-Moscú y el Metro de esta última capital, en el que se observa, incluso, demasiado lujo.

Moscú, creo, no vamos otra mañana se dice. No hay fiesta dominical y en el país no se observan otras fiestas que las que se celebran con motivo de tres o cuatro grandes festividades: 1.º de Mayo, la conmemoración de la Revolución, etc.

—Complemento indispensable de la reorganización industrial y económica de Cataluña, será necesario disponer de un fondo de capitalización importante, que se ha previsto constituir a través de la Caja de Crédito Industrial y Comercial. Sin la capitalización de los beneficios industriales que únicamente puede hacer, según nuestra legislación, esta Caja de Crédito, no vamos otra mañana se dice. No hay fiesta dominical y en el país no se observan otras fiestas que las que se celebran con motivo de tres o cuatro grandes festividades: 1.º de Mayo, la conmemoración de la Revolución, etc.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán. El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

La unidad de acción, bloque monolítico de la victoria.

SOBRE la unidad de acción de todas las fuerzas antifascistas se ha escrito, hablado y discutido en tantas y tan repetidas ocasiones, que no puede resaltar tema propio a novedad de ningún género.

Para nadie puede resultar, pues, una sorpresa que nos parezca imprescindible, a las alturas en que nos encontramos en nuestra lucha contra el fascismo, que todavía no se haya podido cristalizar en hechos positivamente concretos la consigna que es leal y anhelo de las masas de toda la España antifascista.

Que la unión es fuerza y que la unidad de todos los sectores políticos y sindicales de la República habría de resultar un avance supremo en el camino de la victoria, es cosa que nadie, en absoluto, es capaz de contrariar. Todos, absolutamente todos los grupos que forman y apoyan el Gobierno legítimo de la República, están absolutamente convencidos de la ineludible necesidad de llegar al más breve término a la unidad de acción; pero a pesar de ello el hecho no se realiza, sin que aparezcan por parte alguna las razones o causas que lo impidan.

Hay que proceder con lealtad y con decisión para llegar inmediatamente a la unidad. De la misma forma que en los frentes se ha logrado la fraternización de los soldados de distintas ideologías, debe procurarse a lograrla en la retaguardia. Identificándola de manera absoluta a semejante proceder. Tendiente a esta finalidad es el acto de esta tarde en el Olympia, en el que participarán los jefes políticos y militares de las tres Divisiones que operan en los frentes de Aragón, que vendrán a mostrar, ante el proletariado de la retaguardia, el bloque compacto que constituyen en las trincheras los grupos de las más distintas tendencias.

Palabras de los hombres más representativos son las de que el logro de la unidad, de la fraternización entre anarquistas, comunistas, socialistas y republicanos, es una de las obras más meritorias a realizar en los actuales momentos.

Es lo que identifica la retaguardia con los frentes, hay que valorar el trabajo de los leales de las líneas de fuego luchan asimismo con las herramientas en la mano. Y para conseguir la misma intensidad en el frente de trabajo que en el de batalla, no existe mejor fórmula ni consigna que la unidad de acción, olvidando toda clase de resentimientos, de diferencias, de dudas, de recelos, que imposibilitan al proletariado se entregue de lleno, sin reservas a la tarea de librar incansablemente por y para la guerra.

Asturias, la gloriosa mártir Asturias, señaló la senda categorica en Octubre del 1934 y sigue manteniéndola enhiesta en los momentos trágicos actuales, en que defiende con heroísmo sin par, palma a palma, su territorio. Cataluña, la España entera leal, deben seguir el ejemplo. Frente Popular Antifascista, sin que nadie quede excluido. Republicanos, socialistas, comunistas, anarquistas, todos del brazo, en estrecho codo a codo y con el U. H. P. vibrante y slucero en los labios, es frente monolítico invencible.

La unidad de acción en las obras, la fraternidad en corazones y conciencia, es el mejor camino para el triunfo. ¡Sicamus el ejemplo elocuente de los soldados en las trincheras! Los resultados no tardarán en mostrarse efectivos...

constituyen los auto-electros, autobuses del servicio público que funcionan por medio de un "trolley", pero sin vías.

El Ejército Rojo se ve por todas partes. Muchos uniformes. Constantemente se ven grupos de soldados que se dirigen, formados, a realizar algún relevo. Allí no hay trompetas ni banderas de música militar.

Los soldados marchan al compás de sus propias canciones. El jefe que les marcha canta primero solo y después le siguen a coro todos los de la formación.

Se advierte un gran aparato militar. Precisamente ahora se han celebrado unas grandes maniobras, con asistencia de Vorochilov. Lo que más poderosamente llama la atención es unos tanques velocísimos, que corren con la rapidez de un automóvil.

Se realizan frecuentes simulacros de defensa aérea. En Toupe se sorprendieron dos de ellos. Se agitan las luces y las instrucciones se hacen que al ocurrir esto nadie puede moverse del sitio donde se encuentra. Todo el mundo observa rígidamente esas instrucciones. Mientras tanto, por las calles patulla la caballería.

La U. R. S. S. es la dueña del aire. El raid reciente al Polo Norte constituye un verdadero acontecimiento. Diariamente el país soviético se preocupa de superar su aviación.

Otra preocupación de la U. R. S. S. es España. La simpatía que despierta nuestra causa entre los soviets es evidente. A los españoles les tratan allí con toda serie de contemplaciones.

Ellos, que tienen alma de niño, sienten un gran cariño y una gran pena por todos los que sufren.

Esto es lo más importante de cuanto nos ha dicho el camarada Mugaragu. Las manifestaciones que nos han hecho verlos de los tripulantes—nos las reservamos para nuestro próximo número. A través de ellas se observa el espíritu abnegado de nuestros marinos. El incendio de los diez y nueve años que tiene de vida el régimen soviético, se han experimentado grandes progresos. Por eso es que se observa en todas partes una disciplina férrea. Todo el mundo cumple con la Constitución a pie de la letra. Así se han conseguido grandes cosas: la construcción de esos grandes sanatorios y la realización de otras importantes obras sociales, el canal Volg-Moscú y el Metro de esta última capital, en el que se observa, incluso, demasiado lujo.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

—¿Cuáles son estos proyectos?

—El programa de la relación no podía haber sido más sugestivo. Comenzó con "El Segador", a continuación del cual la compañera Eulalia de Rius pronunció una charla en la que expresó la gratitud del pueblo catalán.

Interesantes declaraciones del consejero de Economía

Reorganización industrial y económica de Cataluña

"La labor realizada y la que se realizará desde este Departamento—dijo el camarada Comorera—equivale a la valoración total de Cataluña"

El consejero de Economía de la Generalidad de Cataluña ha hecho a la Prensa las siguientes interesantes declaraciones:

La reorganización de la Consejería de Economía

—La reorganización que se está haciendo en el Departamento de Economía — empezó diciendo — tendrá un gran alcance político, económico y social y será dirigida principalmente a ejercer un control absoluto en el reparto de las primeras materias y de la organización de la industria, tanto de la colectivizada como de las empresas privadas.

—¿Así sufrirá una reforma la actual organización?

—No; el control de la industria colectivizada por parte de los organismos técnicos del Departamento seguirá ejerciéndose a través de los interventores de la Generalidad. Pero esto requerirá revisar su capacidad técnica y administrativa, ya que se ha demostrado que muchos de los actuales interventores



COMORERA no pueden ejercer con acierto su cargo.

El homenaje al Ejército del Este

Un manifiesto del Comité de Enlace Comunista-Socialista de Aragón al pueblo antifascista

Las fuerzas obreras y democráticas de Aragón, sin exclusión de ningún sector, han escogido el mes de Octubre para rendir homenaje de gratitud y admiración a los valientes luchadores que integran nuestro invencible Ejército del Este. La iniciativa del Frente Popular Antifascista de Aragón es justa y entendemos que ningún antifascista sincero y honrado ha de permanecer al margen de esta demostración de cariño que el pueblo expresa hacia el Ejército, el Ejército que ha devuelto Belchite, Quinto, Biescas, Mediana y otras poblaciones aragonesas que estaban sometidas al poder opresor de la invasión italo-alemana.

El Comité Regional de Enlace de los dos Partidos Socialista y Comunista se suma con todo entusiasmo a este acto magnífico de fraternidad entre el pueblo y el Ejército, plenamente convencido de que su realización ha de servir para aumentar todavía más la fuerte moral de los combatientes del Este, dar vibración y ardor combativo a nuestra retaguardia, estrechar más los lazos de unidad entre todas las fuerzas antifascistas y vigorizar la confianza que todos hemos depositado en nuestro Gobierno de Frente Popular y en su representación en Aragón.

El homenaje a nuestro Ejército del Este, surgido de acero de las Milicias desorganizadas de hace un año, y la ofrenda de nuestra absoluta compenetración con los jefes, comisarios, oficiales y soldados, autodefendidos todos de gloria frente a Zaragoza y Jaca, no puede ser un acto más o menos emotivo, sino la seguridad, expresada públicamente, de que el Aragón leal y antifascista ha de ponerse completamente de pie y de cara a la guerra, y de que nuestra retaguardia ha de estar tensa en sus esfuerzos y en su ayuda al Gobierno y al Ejército, y de que en ella no caben ni los espías, ni los provocadores, ni los neuróticos, ni los especuladores, ni los cobardes, ni los traidores.

[Antifascistas! No olvidemos en este mes de Octubre que se celebra el homenaje a nuestro glorioso Ejército del Este las enseñanzas que nos vienen del Norte, el ejemplo que nos brindan los mineros de Asturias; precisamente en Octubre épico lo prolongan con esfuerzo gigantesco, frente a las divisiones italianas, defendiendo sus minas centímetro a centímetro y luchando, segundo tras segundo, por las libertades y la independencia del pueblo asturiano y de todo el gran pueblo español.

- [Aragoneses!]
- [Viva el glorioso Ejército del Este y su ilustre jefe general Pozza!]
- [Viva la aviación republicana, heroica e invencible!]
- [Viva el Frente Popular Antifascista!]
- [Viva la Asturias indomable!]
- [Viva el Gobierno de la República!]

Poco a poco vamos comprendiendo la importancia que tendrán estos Consejos Generales de Industria y las consecuencias provechosas de su funcionamiento.

EL COMITÉ REGIONAL DE ENLACE

Caspe, Octubre de 1937.

Se ha rendido a nuestras tropas la guarnición de Casbas de Jaca, que mandaba un capitán

Ha sido ocupado además el pueblo de Osán en el que se han capturado muchos prisioneros y abundante material

BOLTAÑA, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Siguió la marcha del Ejército republicano por los contornos de la provincia de Huesca.

En la noche última ha sido tomado el pueblo de Osán, habiéndose capturado en dicha acción muchos prisioneros y material, entre el mismo ametralladoras modernas.

Ha sido una habilísima maniobra de lanzar a la conquista de un enemigo, y así lo ha declarado el jefe de la acción, el capitán de la vanguardia republicana. Este día ha caído con la guarnición, el mando señaló unos objetivos, determinando un tiempo para cumplirlos. Y acto seguido las tropas, poseídas de gran ímpetu, se lanzaron a la conquista de las posiciones señaladas y seguidamente quedaron tapadas todas las salidas del pueblo de Osán, y poco más tarde el pueblo era tomado por nuestras tropas.

El enemigo no opuso gran resistencia, sintiendo que denota la desmoralización que se ha aperiodado de los facciosos ante el avance republicano.

La operación no ha terminado. Muchos soldados siguen por el momento en el campo de batalla, esperando que se les permita el regreso a sus hogares, pero a la hora que escribimos esta noticia desconocemos el resultado total, aunque se ha avanzado.

Osán está situado en la zona de San Juan, sobre el río Gállego. De él se ve a San Ramón de Bas y a San Sebastián de Bas.

La ocupación de Casbas de Jaca

BOLTAÑA, 7.—(Del enviado especial de Febus).—La ofensiva leal en Aragón continúa con éxito. A las 11 horas de la mañana, cuando nos ha proporcionado la fama de Osán, hay que añadir el triunfo sobre Casbas de Jaca. La guarnición se ha rendido a una manera absoluta, apenas se ha dado cuenta de lo imposible de luchar contra los soldados de la República.

Desde el momento, pues, en que el enemigo pasó a poder de las tropas leales, no hubo salvación para la salida hacia la ribera del Gállego por las laderas de Baza del lado de Casbas. La zona está batida por nuestros cañones, y éste era el de Cantirana.

Artistas

CUANDO se acabe "esto" — y "esto" es la guerra — ¿qué vamos a hacer? ¿Qué vamos a hacer? Los artistas, los escritores, los músicos, los poetas, los actores, los directores, los productores, los críticos, los editores, los distribuidores, los vendedores, los compradores, los espectadores, los lectores, los oyentes, los espectadores, los lectores, los oyentes, los espectadores, los lectores, los oyentes...

Artistas

... (continuation of the previous text)

Ataques facciosos fracasados

BOLTAÑA, 7.—(Del enviado especial de Febus).—A pesar de los diversos intentos realizados por el enemigo para reconquistar algunas importantes posiciones tomadas por nuestro Ejército últimamente, y de haberse producido el día 6 de San Quiliez y la cota 1403, en la zona de Latas, toda la línea se mantiene intacta. Los indicados ataques han sido rechazados completamente, habiéndose afirmado así el dominio nuestro.—Febus.

Situación crítica de los facciosos

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—La situación del enemigo en el fuerte de Santa Elena, del Monasterio del mismo nombre, situado en la ruta de Biescas a Paritico, empieza a ser delicada, debido a la presión que ejercen las tropas republicanas.

Ayer intentó el mando faccioso acudir en socorro de los defensores del citado fuerte y para ello, decidió utilizar la vía fluvial del canal de Plan de Sals, pero el recurso no surgió efecto, ya que fue batido el paso y se impidió el aprovisionamiento.—Febus.

Concentración enemiga disuelta por nuestras tropas

ALCANIZ, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Los facciosos intentaron hoy concentrar fuerzas cerca de Casa Pasiega. Al parecer, trataron de efectuar un relevo, pero la concentración no pudo verificarse y fue disuelta violentamente por el eficaz fuego de las armas leales.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

LA LUCHA EN EL CENTRO

El enemigo se va convenciendo de que es imposible sorprender a los leales

MADRID, 7.—El enemigo atacó ayer con alguna violencia nuestras posiciones de la Cuesta de las Perdices.

Repentinamente comenzaron los disparos por descargas desde las trincheras enemigas. La artillería y los morteros se unieron a la acción. Los nuestros contestaron con calma, para localizar los focos de agresión. La cosa se prolongó durante cerca de una hora. Nuestros disparos fueron callando, hasta que se observó que las tropas fascistas abandonaban las trincheras y se dirigían a las nuestras. Ellas avanzaban despacio, intimidadas por la serenidad de los combatientes leales. Delante de nuestras líneas hay una alambrada, y en el instante que llegaron a ella, a dos metros de nuestras trincheras, se abrió el fuego. Los soldados fascistas estaban inclinados sobre el alambre, tratando de cortarlo para continuar, pero sobre ellos cayeron docenas de los nuestros.

Un evadido ha manifestado que en este sector hay mandos italianos.—Febus.

VISITANTE ILUSTRE

Manifestaciones del Presidente del Comité Internacional de Ayuda a España

VALENCIA, 7.—Se encuentra en España el presidente del Comité Internacional de Ayuda a España, con quien ha celebrado una entrevista un redactor de la Agencia "Febus".

Nuestra organización — ha dicho — está bien cimentada y cada vez es mayor su radio de acción, no obstante las grandes dificultades que nos tenemos que vencer, incluso en países de carácter democrático, pero cuyos Gobiernos tenían la preocupación de que su tolerancia pudiera interpretarse como una intervención en la cuestión española. Tal ha sucedido, por ejemplo, en Checoslovaquia, país democrático, donde los dirigentes gubernamentales tenían la preocupación de que al tolerar que funcionara un Comité de Ayuda a los combatientes en el suelo español, se les pudiera imputar que su actitud de neutralidad e imparcialidad no la realizaban de una manera escrupulosa. Por estas y otras razones los obstáculos que ha habido que vencer han sido extraordinarios.

—¿Quiere usted decirnos algo concreto sobre las actividades del Comité Internacional que usted preside? —Nada nuevo tengo que decir. Nuestras actividades son bien conocidas. Nos hemos preocupado de atender a las necesidades de las familias de los que espontáneamente viajaron a España a luchar contra el fascismo y se enrolaron en las Brigadas Internacionales. Nos hemos preocupado igualmente de ellos mismos atendiendo en el frente y demostrándoles que es necesario reconocer su cooperación tanto más valiosa, cuanto que en los primeros momentos de lucha

El partido Comunista por la disciplina y la unidad

VALENCIA, 7.—El Buró Político del Comité Central del Partido Comunista ha examinado la orden del Ministerio de Defensa Nacional del día 3 del mes en curso. El Partido Comunista ha luchado consecuentemente para crear en nuestro Ejército Popular la mayor disciplina y unidad, para transformar lo que en principio fueron milicias de partido y sindicato, en un Ejército único, cohesionado y animado de un firme sentimiento antifascista, en un Ejército del Frente Popular, y por reforzar la victoria sobre los rebeldes e invasores fascistas y conlugar la conquista de la revolución popular.

El partido Comunista por la disciplina y la unidad

... (continuation of the previous text)

La actuación facciosa

BUJA RALZO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—En los sectores dependientes de esta zona ha habido en el día de hoy bastante actividad si bien todo se ha reducido a simples ensayos.

El enemigo empezó por cañonear las posiciones leales de Pariete y Villamayor, pronto a cual fueron contestando nuestras tropas desde Pulg Ladrón y Ermita de Santa Cruz.

También hostilizaron los facciosos desde Campolliva y Pinos, sobre la primera línea republicana, agresión que fué debidamente replicada.

Los facciosos concentraron fuerza en la Paridera de los Quemados, desconociéndose la finalidad, pero nuestros artilleros cuidaron de disolver esa concentración con oportunos y ciertos disparos.

En el sector de Fuentes de Ebro y como consecuencia de lluvias y crecidas del río, se han inundado las trincheras facciosas y se ha observado cómo trabajaban intensamente nuestros camiones en desmenujar dichas trincheras y reparar los desperfectos causados por la inundación.

También trabajan los rebeldes en la fortificación de la Ermita de Marbellón, temerosos de un inminente ataque leal.

Por estos terrenos, es poco menos que imposible dar un paso, a causa del estado del suelo.

La aviación no ha volado por esta zona.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

El frío

BARASTRO, 7.—(Del enviado especial de Febus).—Se da el sentir un frío intenso. Ya no es sólo durante la noche cuando en el termómetro se registran temperaturas crudas; durante el día y aun en ocasiones en que el sol luce espléndido, hay que echar mano de la ropa de abrigo para defenderse contra la inclemencia del tiempo.

Las crestas pirineas aparecen blancas a pesar de la gran cantidad de agua caída en los días pasados, que no ha tenido fuerza suficiente para derretir la nieve.—Febus.

En Asturias los italianos han sufrido un gran descalabro

Más de quinientos muertos, tres banderas y copioso material en poder de nuestras tropas y un trimotor alemán derribado

Lo que dice el parte oficial

VALENCIA, 7.—Ministerio de Defensa Nacional.—Parte oficial de guerra:

Ejército de Tierra

CENTRO.—Sin novedad.

SUR.—El enemigo atacó intensamente en toda nuestra línea del sector de Pozoblanco, en dirección a Villanueva del Duque y por la carretera de Granja de Torre Hermosa a Peraleja. Nuestras tropas han realizado un ligero repliegue, pero resisten bien la ofensiva enemiga.

Los rebeldes atacaron nuestra posición de Buenavista (Granada).

SUR DEL TAJO Y LEVANTE.—Fuego de fusil ametrallador y mortero en algunos sectores.

ESTE.—Las fuerzas que operan en el Alto Aragón han proseguido su avance, conquistando los pueblos de Osán, Casbas de Jaca y otras posiciones.

En la toma de Osán se hicieron doce prisioneros y se cogió una ametralladora y otro material.

En la operación de Casbas de Jaca, merece destacarse el hecho de que cuando el pueblo se encontraba cercado, antes de dar el asalto definitivo, el jefe de las fuerzas republicanas asaltó para evitar víctimas, invitó al capitán faccioso que mandaba las fuerzas sitiadas a rendirse. El capitán consultó a sus soldados, quienes respondieron afirmativamente y se entregaron al grito de Viva la República. Los prisioneros fueron tratados con gran respeto.

El entusiasmo entre las tropas republicanas del sector de Sabiñánigo, comparado en su mayor parte de aragonesas, es enorme. Los prisioneros hechos en Casbas de Jaca son: un capitán y ciento doce soldados, con ciento doce fusiles, dos fusiles ametralladores y varias ametralladoras.

La artillería enemiga disparó sobre Hueva de Infantes y Valdebarbí. La nuestra dispersó grupos enemigos en la Paridera de los Quemados y corrió por el valle de Casas de Baselga, causando varias bajas.

NORTE. (Frente oriental).—Los rebeldes apoyados por su masa de aviación y artillería, ocuparon la cota 602, al NO de San Tirso de Orreaga y corrieron por el valle de este nombre, atacaron la cota 430,

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Lo que dice el parte oficial

... (continuation of the previous text)

Recordatorio

OR el Alto Aragón continúa el avance de los leales. Ni la lluvia, ni la nieve, ni el mal tiempo, ni mucho menos la resistencia del enemigo, han podido detener la marcha arrolladora de las fuerzas republicanas. Con el calor siempre avivado de sus entusiasmos la nieve se derrite y el duro latigazo del frío se hace llevadero al fuego del ideal.

No pasa lo mismo en la acera de enfrente. Desgraciados que luchan a la fuerza bajo amenaza de unos oficiales faules, de unos requetes y falangistas bravucones o de unos invasores casabercados y de canaletes procedimientos, ¿qué resistencia naida de la convicción van a oponer? Y el avance prosigue día por día. Recobran los pueblos su libertad y también los prisioneros. No pasan a ser tratados como hombres.

¿Hasta dónde llegarán las tropas de la República? ¿Cuál será la meta que señale el término de sus esfuerzos por el Norte aragones? Bien determinada está el último hito del avance. Van nuestros soldados a recordar a Francia desde el lado de acá de la frontera pirineica, que luchan por la libertad de los pueblos; que combaten al fascismo en el solar hispano para cortar el paso hacia la democracia ganada de las mesnadas de la barbarie y de la anticonvivencia; para que la sangre que hoy empapa las tierras españolas no encharque mañana los fértiles campos del Midi.

A todo eso van nuestras tropas. Ahora Francia ha de contestar.

Ampliación del parte de guerra

La aviación enemiga actuó cuando el tiempo se lo permitió, bombardeando nuestras posiciones y algunos pueblos de la retaguardia del frente de Asturias. Los inscriptos en que no actuaba la aviación facciosa, fueron aprovechados por nuestras tropas para batir energicamente a los rebeldes.

Partes de Gijón recibidos a última hora de la noche, dan cuenta de que el enemigo atacó intensamente auxiliado por mucha aviación durante todo el día, resultando la jornada verdaderamente magnífica para nuestras armas. Se calcula en más de 500 el número de muertos causados al enemigo, en cuyas filas hicieron los combatientes asturianos una gran carnicería.

Con tiros de fusil se derribaron un trimotor y un aparato de caza faccioso. Uno de los aviadores, de nacionalidad alemana, ha sido hecho prisionero. Se cree que los otros dos andas huidos por el monte.

Las fuerzas leales se han apoderado de tres banderas y material muy copioso, que aun no ha sido clasificado.

Llamamiento a filas

Los inscriptos marítimos de los reemplazos de 1930, 1931, 1932 y 1933

VALENCIA, 7.—Por la Delegación Marítima de Valencia han sido llamados a filas los inscriptos de los reemplazos de Marina de 1930, 1931, 1932 y 1933.—Febus.

El jefe del Ejército del Norte propone la concesión de la Medalla de la Libertad a un comandante muerto en el frente de su batallón.

Las fuerzas de la República han realizado hoy un heroico esfuerzo.—Febus.

EXTRANJERO

LEYES BRUTALES DEL FASCISMO

La confesión de un oficial aviador de Mussolini

«El exterminio de la población civil es indispensable como factor de desmoralización de los frentes»

PARIS, 7.—El periódico "La Voce degli Italiani", órgano de los antifascistas italianos de París, publica una conversación mantenida por uno de sus redactores con un oficial aviador del ejército de Mussolini.

Entresacamos los siguientes párrafos de la interesante entrevista:

—A los aviadores nos incumbe la misión más horrible de una guerra totalitaria. La de bombardear las poblaciones civiles para acabar con las mujeres, niños y ancianos, y así deprimir en su moral a los combatientes adversarios.

Al repñarse que esos procedimientos eran inhumanos, dijo: —Admito que es inhumano, pero la guerra no es eficaz sino cuando se hace de ese modo. Hemos orbitado a los alemanes por las atrocidades que cometieron en Bélgica, pero no teníamos razón. Hoy reconocemos que es necesario imitarles en sus procedimientos.

Tan poner en duda la eficacia de tan horrible medida, contestó: —No; la noticia de la destrucción de su familia destruye los nervios del soldado, cuya disciplina se relaja y se reduce su espíritu combativo.

España sabe, por el dolor de sus madres, cuánta verdad encierran esas palabras. Que los gobernantes de otros países, igualmente amenazados por esta horrible guerra, piensen que ha pasado la hora de las vacilaciones y que sólo un gesto gallardo y fuerte puede salvar al mundo de una nueva y más terrible catástrofe.

VIAJE CORTADO SIGNIFICATIVAMENTE

Vittorio Mussolini que viajaba por los Estados Unidos... ha decidido regresar a Italia

WASHINGTON, 7.—La Embajada de Italia en esta capital anuncia que Vittorio Mussolini no irá a Washington. Era esperado en esta capital para dentro de pocos días, pero la fecha exacta del viaje no estaba fijada todavía.

El embajador de Italia desmiente, por otra parte, los rumores según los cuales Vittorio Mussolini regresaba a Italia a causa del discurso pronunciado por Roosevelt en Chicago.—Febus.

DIARIO DEL PIRATA (SEGUNDA EDICION)

Otros dos buques ingleses capturados

LONDRES, 7.—El Almirantazgo anuncia que ha recibido noticias según las cuales dos buques ingleses, el "York Brook" y el "Dover Abey", han sido capturados por los rebeldes españoles, al norte de la Península.

POR SI CABIAN DUDAS

Italia, "aliada natural" de Alemania contra Francia

Lo dice el «Voelkscher Beobachter»

BERLIN, 7.—En el "Voelkscher Beobachter" del 21 de Septiembre el corresponsal en Rona de este diario, Philipp Hildebrand, en un artículo titulado "Eje del Continente", refuta la opinión sostenida por algunos, según la cual la amistad germano-italiana no sería más que de orden pasajero. Hace consideraciones históricas sobre el particular y dice que Alemania e Italia han tenido siempre un consueño común: Francia.

"En el siglo XIX — escribe — la unidad nacional de Italia y de Alemania se ha formado por una influencia recíproca y por una acción dirigida siempre contra los mismos enemigos. Uno de los iniciadores literarios del movimiento italiano, el poeta Alessandro Alfieri, ha escrito el "Mito gallo", donde se hace esta afirmación: "El verdugo italiano detesta al francés. La unión alemana y la unión italiana se ha hecho siempre contra los mismos adversarios".

ROMA, 7. — En los círculos bien informados se asegura que al recibir esta tarde a los encargados de Negocios de Francia e Inglaterra, el conde Ciano les ha declarado que la entrega de la nota de respuesta italiana es inminente.—Fabra.

LONDRES, 7. — El Almirantazgo desmiente ciertas informaciones según las cuales unos tripulantes del «Basilisk» habían declarado en Gibraltar que habían hundido el submarino desconocido que les había agredido.—Fabra.

¿Cuál será la respuesta italiana?

Continúa el boicot contra el Japón provocador

Las baterías chinas de Putung impiden el desembarco de los japoneses

Los japoneses han usado gases en Lotien y Lihuang



Mapa de la región de Chansu, donde han venido desarrollándose importantes operaciones. Los círculos negros señalan la línea aproximada del frente. Las flechas indican la dirección de la marcha del Octavo Cuerpo del Ejército chino (una parte del antiguo Ejército Rojo de los Soviets chinos). En el rectángulo del lado inferior izquierdo un mapa señalando la posición de la región de Chansu.

LONDRES, 7.—Los obreros portuarios de Glasgow se niegan a trabajar en la carga y descarga de ningún vapor que efectúe tráfico con el Japón.—Fabra.

¿Sabotaje?

TOKIO, 7.—Ayer se produjo una explosión en un departamento de la «Powder Industry Co.». El taller quedó completamente destruido.—Fabra.

Un violento duelo de artillería en el Yangsepu

SHANGHAI, 7.—Resumen de operaciones según la Agencia Central News:

Las baterías chinas de Putung han abierto fuego a las once y media de esta noche contra los buques del Yangsepu, en donde los japoneses estaban desembarcando artillería y cables.

Los buques japoneses han contestado también con fuego de artillería y se ha establecido un violento duelo.

En la región de Tuzang se ha establecido otro violento duelo de artillería. Los chinos están sosteniendo eficazmente por sus baterías de artillería, situadas al Oeste de sus líneas.

Esta tarde ha mejorado el tiempo en toda la región de Shanghai.—Fabra.

El martes y el miércoles los nipones utilizaron gases

LONDRES, 7.—La Embajada china en esta capital publica un comunicado del Ministerio chino de Negocios Extranjeros en el que se denuncia que los japoneses utilizaron los días 5 y 6 de este mes bombas de gases en los sectores de Lotien y Lihuang.—Fabra.

Los EE. UU. en guardia

La declaración sobre el Japón ha producido en Tokio un efecto "bomba"

Hacia la convocatoria de las Nueve Potencias

El cinismo nipón. — La interpretación de Londres

TOKIO, 7.—En los círculos japoneses se califica de "bomba" la declaración del Departamento de Estado de los Estados Unidos según la cual el Japón ha violado el Tratado de las Nueve Potencias. Agregan que esperaban evidentemente cierto gesto del Gobierno de los Estados Unidos después del discurso de Roosevelt en Chicago, pero que confiesan haberse sorprendido de su instantaneidad. Distan sin embargo de la acción positiva que pueda seguir a la declaración y esperan que será platónica.—Fabra.

Cómo considera Henry Simpson que se debe proceder con el Japón

NEW YORK, 7.—En una carta que publica el «New York Times», que cubre más de siete columnas, Henry Simpson, ex secretario de Estado en el Gobierno Hoover, lanza un llamamiento a los Estados Unidos para cooperar a los esfuerzos de la Sociedad de Naciones a fin de lograr detener la guerra en China y organizar conjuntamente con Inglaterra, el embargo sobre todas las materias primas destinadas a las industrias de guerra del Japón.

«En la grave crisis que sufre el Oriente, no debemos dejar de enfrentarnos con los problemas justos e injustos, ni tampoco temer de cooperar con otras naciones que se esfuerzan en mirar los problemas cara cara.»

Simpson agrega que la actitud pasiva no evitará una guerra para América, pero pondrá en peligro su

propias paz. Criticando la ley de neutralidad americana, que califica de inmoral, y de "política de vacilación", la cual, en el caso de persistir, arrastrará aún más a los Estados Unidos a la guerra, sugiere como una medida práctica que los Estados Unidos e Inglaterra cesen de suministrar al Japón los materiales necesarios a la continuación de sus operaciones militares y navales. Aunque rechaza la idea de la intervención armada en el conflicto chino-japonés, Stimpson subraya que "esta negativa esta lejos de significar que las solas posibilidades son la inacción o la aceptación pasiva y vergonzosa del mal perpetrado."

El mismo periódico «New York Times» que, como se sabe, representa la tendencia democrática, como conclusión al discurso de Roosevelt y al comunicado del Departamento de Estado, pide la convocatoria rápida de la Conferencia de las Nueve Potencias.—Fabra.

El Japón llama «establecer la paz» a hacer correr ríos de sangre

TOKIO, 7.—El Departamento de Negocios Extranjeros ha declarado que se abstiene de todo comentario a la nota del Departamento de Estado de los Estados Unidos sobre la violación por el Japón del Tratado de las Nueve Potencias, antes de conocer exactamente el tenor del comunicado. La nota tiende a apoyar la iniciativa de Ginebra y se duda de que la Sociedad de Naciones pueda hacer algo positivo. Se cree en Tokio que la nota del Departamento americano de Estado tendrá alcances morales.

El periódico «Asahi», comentando el discurso del Presidente Roosevelt, teme que las palabras pronunciadas en Chicago no alienten a las tropas chinas a prolongar—dice—inútilmente la guerra. «Cuando la guerra existe de hecho entre el Japón y China, cuando no hay duda alguna sobre el punto de saber quién saldrá vencedor, no puede decirse que se quiere defender la justicia internacional condenando al agresor, que es el más fuerte, sin tener en cuenta los preparativos hostiles hechos por los más débiles.»

La Agencia Domei publica una nota

dicando que el Japón no participará en la Conferencia de las Nueve Potencias convocada por la Sociedad de Naciones. El Japón está decidido a rehusar toda invitación directa o indirecta. El Gobierno japonés no cambiará su determinación de «establecer la paz en Extremo Oriente», a pesar de la eventual aplicación de sanciones económicas y se sienta capaz de sobrellevar el peso de ellas con la unión nacional.—Fabra.

Londres considera que Norteamérica ha comenzado la acción

LONDRES, 7.—La declaración hecha por el Departamento de Estado americano manifestándose de acuerdo con las conclusiones de la Asamblea de Ginebra y condenando la violación por el Japón de los compromisos internacionales, se considera en Londres como una respuesta anticipada a las preguntas que los ingleses deberían plantear a consecuencia del discurso del Presidente Roosevelt. Se preguntaban en Londres si la iniciativa del Presidente quedaba puramente en el plan verbal o si podía considerarse como un preludio a una acción. En la medida en que la nota del Departamento de Estado permite desentender como casi segura la participación de los Estados Unidos en la Conferencia convocada por Ginebra, se la considera como sumamente interesante. Se sugiere igualmente que podría convocarse la reunión de la Conferencia de las Nueve Potencias en Washington, o sea en la capital en que fue firmado el tratado.—Fabra.

Ginebra cree en una próxima acción concertada de las potencias pacíficas

GINEBRA, 7.—Los comentarios oficiales publicados ayer en Waasington sobre el discurso del Presidente Roosevelt y la resolución votada por la Asamblea de Ginebra, y principalmente la afirmación de Cordell Hull de que «las conclusiones del Gobierno de los Estados Unidos relativas al conflicto chino-japonés están de acuerdo con las de la Asamblea de la S. de N.», han producido, en los círculos de la S. de N., una im-

EL "AFFAIRE" DE BREST

Ferrando se considera más seguro en la cárcel

PARIS, 7. — Según dice «Le Journal», Ferrando, ex comandante del submarino «62», ha pedido al juez que lo encierre en la prisión, por no considerarse seguro en libertad.—Fabra.

EN LAS RUTAS DEL IMPERIO

El "Beatus" choca con una mina

GIBRALTAR, 7.—El buque mercante inglés «Beatus» ha llegado procedente de Port-Saïd. Su capitán ha declarado que cuando el buque se encontraba entre Punta Cornero y Gibraltar, han chocado con un cuerpo «duro sumergido», que se calcula debía ser una mina. Los buques han examinado el casco del buque.—Fabra.

presión tan fuerte como el discurso de Chicago. Se ve en ello el testimonio de una acción concertada de las potencias pacíficas, que hoy es probable y se producirá en el próximo futuro. La reunión inminente de una Conferencia de potencias pacíficas, recomendada por la Asamblea de Ginebra, dará—se cree—ocasión propia para colaborar con el Gobierno de Washington. Se sabe que a fin de subrayar aún más el deseo de colaboración, el Departamento de Estado hará remitir al secretario de la Liga el texto de la declaración, por medio de una gestión oficial.—Fabra.

Las gestiones para reunir la Conferencia

LONDRES, 7.—Continúan las consultas entre Londres, París y Washington sobre la organización de la Conferencia de potencias firmantes del Tratado de las nueve potencias. Entre las cuestiones que deben ser resueltas entre los tres países, figuran:

1.—La fecha de la reunión de la Conferencia.

2.—La forma de representación de los diferentes Estados.

Se pone de relieve particularmente que si la Conferencia tiene que reunirse en Washington, sería difícil a los ministros de Negocios Extranjeros europeos trasladarse allí personalmente. En tal caso, es posible que los embajadores estén potenciales fueran encargados de ostentar la representación de sus Gobiernos respectivos.—Fabra.

La S. de N. recibe el texto oficial del discurso de Roosevelt

GINEBRA, 7.—El Secretariado General de la Sociedad de Naciones ha recibido esta tarde el texto oficial del discurso de Roosevelt, y de las declaraciones complementarias oficiales publicadas alrededor del mismo.—Fabra.

Cordell Hull no ha recibido todavía invitación a la Conferencia

WASHINGTON, 7.—El secretario de Estado, señor Hull, ha declarado a la Prensa que no había recibido todavía la invitación oficial para participar en la Conferencia de firmantes del Tratado de las nueve potencias. Ha añadido que cree que el Gobierno norteamericano aceptaría la invitación tan pronto como la recibiera.

Interrogado sobre los rumores según los cuales los Estados Unidos se disponían a aducir la Ley de neutralidad al Japón, Hull ha dicho que hasta el momento no se había decidido nada todavía.

También ha declarado que no podía decir nada sobre el rumor según el cual la Conferencia de las nueve potencias se celebraría en Washington.—Fabra.

Los "patriotas" franceses



El coronel La Roque (a los atracaadores terroristas italianos y alemanes): «Venid, venid, queridos amigos. Y sobre todo, haced como en vuestra propia casa.»

También se han reunido los conservadores ingleses

La inteligencia con Italia base de discusión

Churchill se ha mostrado pesimista con relación al Mediterráneo y Extremo Oriente

SCARBOROUGH, 7.—La Conferencia del partido conservador ha debatido hoy la situación internacional y ha aprobado dos resoluciones: una «deplora la actitud inconsciente de los laboristas» en materia de rearme; la otra asegura al Gobierno la ayuda del partido en su política exterior.

Después Churchill ha pronunciado un discurso en el que ha declarado que Inglaterra tiene grandes deseos de sostener relaciones amistosas con Italia. Seguidamente ha hecho un resumen muy pesimista, de la situación en el Mediterráneo y en el Extremo Oriente.

Después de elogiar a Eton y a lord Plymouth, Churchill ha insistido sobre la necesidad de activar el ritmo del rearme inglés.

Con referencia a la política extranjera del Gobierno, ha declarado que ésta no había sido ni intrigante ni provocadora.

Se ha referido a continuación al reciente discurso de Roosevelt, y ha dicho que él ha puesto de relieve la identificación de criterios existentes entre los Estados Unidos e Inglaterra.

Lord Plymouth ha expresado, después, el convencimiento de que Inglaterra puede llegar a una inteligencia con Italia, con la que — ha dicho — Inglaterra quiere sostener las mismas buenas relaciones de antes de la guerra de Etiopía.

El orador termina diciendo que una de las condiciones esenciales para el restablecimiento de estas buenas relaciones es la creación de una atmósfera que no existe todavía, a causa de la situación de España.

La Conferencia ha aprobado por unanimidad una moción de confianza en el Gobierno.—Fabra.

La Conferencia del partido conservador ha aprobado esta tarde, sin oposición, una moción en la que se proclama la integridad de las diferentes partes del Imperio británico.

La moción pide a la Conferencia que se haga cargo de la importancia de ciertas proposiciones de los elementos liberales y socialistas «encaminadas a desmembrar el Imperio por medio del abandono de la soberanía en las colonias británicas en favor de una organización internacional».

También pide a la Conferencia que proclame solemnemente «que toda proposición de carácter tal constituiría una negativa flagrante de los derechos de propiedad nacional e individual, una traición hacia los habitantes de las colonias afectadas y una manobra de resultados desastrosos para los intereses británicos de la metrópoli y del Imperio».—Fabra.

Ante las elecciones cantonales



Los camaradas Vallant, Couturier, Thorez y Cachin presidiendo un mitin organizado por el Partido Comunista, en el Velódromo de invierno, en París.

Alemania ha iniciado un nuevo chantaje

(Viene de la primera página)

que, además de tratarse de una devolución material, lo que ellos persiguen es una reivindicación de carácter moral, o sea, la liquidación definitiva de «las cadenas de Versalles».—Fabra.

Inglaterra y Francia no están dispuestas a esmerar uvas

PARIS, 7.—(Urgente)—Por informes recogidos sabemos que aunque se toman decisiones conjuntas en París y Londres con vistas a acelerar la entrega de la nota italiana en contestación a la nota franco-inglesa sobre la situación en España. En los círculos políticos se cree generalmente que el embajador de Inglaterra y el encargado de Negocios francés en Roma efectuarán esta tarde una gestión en el Palacio Chigi si en este momento no se ha recibido la respuesta italiana.—Fabra.

La Prensa alemana vehículo del chantaje

BERLIN, 7.—La Prensa comenta hoy el discurso de Hitler el pasado domingo, con motivo de la fiesta de la Vendimia, en el que reivindicó una vez más la necesidad de Alemania de tener colonias.

El «Berliner Boersen Zeitung», dice que las reivindicaciones coloniales alemanas se basan en la necesidad que tiene Alemania de reconvertir sus posesiones. Ninguna economía puede permitirse el lujo, como tiene que hacerlo Alemania, de comprar en el extranjero todas las primeras materias que necesita.

Se refiere a los argumentos de los adversarios de las reivindicaciones coloniales alemanas y dice que si no se quiere hacer esta devolución por temor de que se erijan en las colonias nuevas bases militares, el pretexto es pueril, puesto que las colonias alemanas, en 1914, no pudieron servir de base a los submarinos ni a los cruceros.

La «Deutsche Allgemeine Zeitung» se expresa en términos análogos.

La «Freiheitkampf», dice: «Reivindicamos nuestras colonias, no por motivos imperialistas, sino porque queremos asegurar nuestro minimum de vida».—Fabra.

La situación se agrava

LONDRES, 7.—El embajador de Inglaterra en Roma ha estado esta tarde en el Palacio Chigi, en donde ha requerido su traslado inmediato para que se decida a contestar rápidamente a la nota conjunta franco-inglesa, relativa a la proyectada Conferencia de Trípoli.

En los círculos oficiales ingleses se declaraba a media tarde que el Gobierno francés consideraba que la situación se agravaba.—Fabra.

El sábado por la mañana, lo más tarde, habrá respuesta

LONDRES, 7.—Los elementos autorizados declaran esta noche que, como consecuencia de la gestión llevada a cabo esta tarde en Roma por los representantes diplomáticos inglés y francés, el Ministerio Italiano de Negocios Extranjeros comunicará la respuesta del Gobierno de Roma mañana por la tarde o el sábado por la mañana.—Fabra.

El tono de la contestación

ROMA, 7.—Reina gran expectativa con motivo de haberse anunciado esta tarde que la contestación italiana a la nota franco-británica será entregada de un momento a otro.

En los círculos diplomáticos de esta capital se hacen muchos comentarios por el hecho de que haya sido necesario una reclamación de los encargados de Negocios de los dos países interesados para hacer decidir a Italia a enviar su contestación.

La incógnita es, ahora, cuál será el tono de esta contestación, y no falta quien se sienta totalmente optimista, ni quien se sienta totalmente pesimista. Dúctes sobre el criterio italiano un comentario publicado esta noche por un diario no autorizado en Italia como lo es «La Tribuna», que dice:

«Italia está convencida de que el camino propuesto por Francia e Inglaterra no es el más apropiado para llegar a un resultado práctico. El Gobierno fascista no cree oportuno resumir el examen de la cuestión al margen del Comité de no intervención.»

Francia y la U. R. S. S. han in-

tervenido desnaturalizar el plan británico, modificando el orden de las cuestiones, aprobadas por todos, y convirtiendo el problema de los voluntarios no puede ser resuelto si no se acepta la cuestión del reconocimiento.

Ahora se obtienen en hacer imposible el reconocimiento de Franco como beligerante, a pesar de saber perfectamente que el problema de los voluntarios no puede ser resuelto si no se acepta la cuestión del reconocimiento. Finalmente, la opinión se pregunta por qué Inglaterra modifica hoy un principio que ella misma ha establecido, y se dobla a la manobra francesa y soviética.—Fabra.

Violento temporal en Roma

ROMA, 7.—Reina violento temporal en toda la región romana. Se han registrado numerosas inundaciones. Se ha hundido el puente Gregoriano, cerca de Viterbo, al norte de Roma, provocando la ruptura de los cables telefónicos, lo cual ha determinado la interrupción del servicio telefónico con el extranjero.—Fabra.

El cine esta de luto

Ha muerto Renata Müller

BERLIN, 7.—Ha muerto esta mañana, en un sanatorio de Berlín, la conocida actriz cinematográfica Renata Müller.—Fabra.

El aplazamiento del Gran Consejo Fascista

ROMA, 7.—La reunión que debía celebrar el Gran Consejo Fascista ha sido aplazada «por razones técnicas».—Fabra.

Ultima hora

El XX aniversario de la Revolución soviética

Hoy reunión del Comité Ejecutivo

Hoy viernes tendrá lugar, a las siete de la tarde, en el local social de los Amigos de la Unión Soviética, una reunión del Comité Ejecutivo por el XX aniversario de la revolución rusa, a fin de tratar asuntos del máximo interés.—Fabra.

Conferencias y actos en los Distritos IX y X

Hoy viernes, a las siete de la tarde, en el local Martinense de izquierda, de la barriada del Clot (Rocafort, 84), tendrá lugar una conferencia a cargo del compañero Pablo Belsells, que hablará del vigésimo aniversario de la Revolución Soviética. Este acto es preparación de

Los grandes actos que se celebrarán el próximo domingo, día 10, a las once de la mañana, en los cine-teatros de Armonía del Palomar, Meridiana, del Clot, y Trinitat, del Pueblo Nuevo. Quedan todos invitados, pero las representaciones de los días de distritos nuevo y decimo no deben de faltar.

Las personas que asistan a dichos actos tendrán derecho a cuentas pendientes creadas necesarias al conferenciantes.

El homenaje de Euzkadi a la U. R. S. S.

Quedan convocadas todas las organizaciones políticas y sindicales de Euzkadi para hoy viernes, a las siete de la tarde, en el domicilio de los A. U. R. (Cortés, 634).